

రెండవ పాఠం

الدرس الثاني

ఏనుగుల సంఘటన

قصة الفيل

సంక్షిప్తంగా ఏనుగుల సంఘటన ఏమిటంటే: సజ్జాషి అను రాజు యొక్క ప్రతినిధి అబ్రహా హాబీ యమన్ లో ఉండేవాడు. అరబ్బులందరూ మక్కా నగరంలో ఉన్న పవిత్ర కాబా గృహాన్ని గౌరవస్తూ, దూర ప్రాంతాల నుండి దాని దర్శనానికి వస్తూ, హజ్జ్ చేస్తున్నది మానస అబ్రహా, యమన్ దేశపు రాజధాని 'సనఆ' లో ఒక పెద్ద చర్చి నిర్మించాడు. హజ్జ్ కొరకు వచ్చే అరబ్బులందరూ కాబాకు బదులుగా దీని దర్శనానికి రావాలని కోరాడు. అది విన్న బనీ కిసాన (అరబ్ వంశాల్లోని ఒక వంశం)లోని ఒక వ్యక్తి రాత్రి సమయంలో అందులో ప్రవేశించి ఆ చర్చి గోడలకు మలినము పూసాడు. ఈ విషయం తెలిసిన అబ్రహా అగ్రహముతో మక్కా నగరములోని కాబా గృహాన్ని ధ్వంసం చేయాలని పూనుకొని అరబ్బుల వేల సైన్యంతో వెళ్ళాడు. సైన్యంలో తన వెంట తొమ్మిది ఏనుగులను తీసుకొని, తాను అన్నిటో పెద్ద ఏనుగుపై పయనమయి మక్కా సమీపానికి చేరుకున్నాడు. అక్కడ సైన్యాన్ని సరిచేసుకొని మక్కాలో ప్రవేశించాలన్న ఉద్దేశంతో సిద్ధమయ్యాడు. కాని తన అధిరోహించిన ఏనుగు కాబా వైపునకు ఒక్క అడుగు వేయడానికి సిద్ధం లేనట్లు కూర్చుండిపోయింది. కాబా దిశకు గాకుండా వేరే దిశలో లేపినప్పుడు లేచి పరుగెత్తేది. కాని కాబా దిశకు మార్చితే కూర్చుండిపోయేది. వారు ఈ ప్రయత్నాల్లో ఉండగా అల్లాహ్ వారిపై గుంపులు గుంపులుగా పక్షుల్ని పంపాడు. అవి వారిపై నరకాగ్నిలో కాల్చబడిన గులకరాళ్ళను విసిరాయి. అల్లాహ్ చివరికి వారిని పశువులు తినవేసిన పొట్టు మాదిరిగా చేశాడు. అది ఎలా అంటే: ప్రతి పక్షి వద్ద చణక గింజంత మూడు రాళ్ళుండేవి. ఒకటి వారి చుంచువులో, రెండు వారి కాళ్ళల్లో, అవి ఎవరిపై పడినా వారి అవయవాలు ముక్కలు ముక్కలు దారి గుండా పడుతూ చివరికి సర్వనాశనమయ్యేవారు. అల్లాహ్ అబ్రహాపై ఒక వ్యాధిని పంపాడు. దాని కారణంగా అతని ప్రేక్షకు ఊడిపోయాడు. అతడు సనఆలో చేరుకునే సరికి ఆ రోగం ముదిరిపోయి, తన తడాక చూసింది. అక్కడే వాడు చనిపోయాడు.

ఇటు ఖురైషుల విషయం: అబ్రహా వస్తున్న విషయం విని, వారు భయపడి కొండల్లో, కొనల్లో పరుగెత్తుకు పోయారు. ఆ సైన్యంపై విరుచుకు పడ్డ ఆపదను చూసి అందరూ తృప్తి, శాంతితో తమ తమ ఇండ్లలోకి తిరిగి వచ్చేశారు. ఈ సంఘటన ముహమ్మద్ (సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం) జన్మకు 50 రోజుల ముందు జరిగినది. (అందుకే ఈ సంవత్సరానికి ఆముల్ ఫిల్ అన్న పేరు వచ్చింది).

ముహమ్మద్ ﷺ పాఠషణ

رضاعة النبي ﷺ

ముహమ్మద్ (ﷺ) జన్మించిన తరువాత, ఆయన పిన తండ్రి అయిన అబూ లహాబ్ యొక్క బానిస 'సువైబ' అను ఆమె ఆయనకు పాల పట్టింది. ఆమె అంతకు ముందు హంజా బిన్ అబ్దుల్ ముత్తలిబ్ కు కూడా పాల పట్టింది. (ఇతను ప్రవక్త పెత్తండ్రి). ఈ విధంగా హంజా ప్రవక్త పాల సంబంధ సోదరుడయ్యాడు.

అరబ్బుల అలవాటిమనగా వారు తమ పసిపిల్లలకు గ్రామీణ వాతవరణములో ఉంచి అక్కడ పాల పట్టించేవారు. ఎందుకనగా శారీరకంగా, ఆరోగ్యంగా ఉండటం అచ్చల పూర్తి సహాయం అభించేది. ఇలా ముహమ్మద్ (ﷺ) మరో దాంతు వద్దకు చేరుకున్నారు. దాని వివరణ ఇలా ఉంది: ముహమ్మద్ (సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం) జన్మించిన రోజుల్లో మక్కాలో ఉన్న శిశువులను పాలు త్రాగించడానికి తీసుకెళ్ళే ఉద్దేశ్యంతో బనీ సఅద్ వారి ఒక బృందం వచ్చింది. ప్రతి స్త్రీ పసిపిల్లలను గృహాలను గాలించి, అట్లే ముహమ్మద్ (ﷺ) ఇంటికి వచ్చి అతను అనాధ, పేదవాడు అని తెలుసుకొని వెనుదిరిగింది. అందరి వలె హాలీమ సఅద్ దయా కూడా ఆయన్ని స్వీకరించక తిరిగి పోయింది కాని అనేక గృహాలను గాలించినప్పటికీ, తన వెంట తీసుకెళ్ళడానికి శ్రమంతల బాలున్ని పొందలేక పోయింది. ఆమె ఉద్దేశ ప్రకారం, శ్రమంతల బాలున్ని పొందుతే, ఆ బాలుని ఇంటివారు పాలు పట్టినందుకు ఇచ్చే సైకం ద్వారా వారి పస్టర్లలో గడుస్తున్న రోజులకు సమాప్తం ఉండవచ్చు. ప్రత్యేకంగా అనాధపై వల్ల దారిద్ర్య రేఖకు దిగజారిన వారి జీవితం బాగు పడవచ్చు ఆ ఆమెది. వేరే ఏ మార్గం దొరక్క, అదే అనాధ బాలున్ని, వారు ఇచ్చే చిన్న పాటి పాతొషికాన్ని స్వీకరించటానికి తిరిగి ఆమెను ముహమ్మద్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం తల్లి (ఇంటికి వచ్చింది. హాలీమ తన భర్తతో మరీ నీరసంగా నడిచే) పరుగెత్తలేని, (ఒక్కని గాడిద పై మక్కా వచ్చింది. కాని తిరుగు ప్రయాణంలో ముహమ్మద్ (ﷺ) )ను తన ఒడిలో తీసుకున్నాక, అదే గాడిద వేగంగా పరుగెత్తుతూ తోటి సవాలిలను వెనుకేసి, తోటి ప్రయాణికులను కూడా ఆశ్చర్యంలో పడవేసింది. హాలీమ ఉల్లెఖం ప్రకారం, ఆమె వద్ద చాలా తక్కువ పాలుండేవి. ముందు నుండే ఆమె వద్ద ఉన్న స్వల్పం కొడుకు పాలు సరిపడక ఆకలితో ఎప్పుడూ ఏడ్చేవాడు. కాని ముహమ్మద్ (ﷺ) ఆమె పాలు త్రాగడం మొదలు పెట్టిన వెంటనే ఆమె స్వనాలు పాలతో నిండిపోయాయి. బనూ సఅద్ అనే తన ప్రాంతంలో ఉన్న భూములు వద్దము లేక మాడిపోతున్న వేళ, శుభ బాలునికి పాలు పట్టి భాగ్యం పొందాక, అక్కడి భూములు పండాయి. పశువులు అధికమయ్యాయి. వారి స్థితిగతులు కలిపి నుండి లేమి, కష్టము నుండి సుఖములుగా మారాయి.

మాస్తూ మాస్తూ హాలీమ రక్షణలో రెండు సంవత్సరాలు గడిచాయి. ఇతరులలో కానరాని అసాధారణ అలవాట్లు ఈ సుపుత్రునిలో చూస్తున్నందు వలన మరియూ దూరదర్శి అతనిలో ఏదో ఒక గొప్ప విషయాన్ని సూచిస్తున్నందు వలన, హాలీమాకు మరీ కొన్ని రోజులు ఈ బాలున్ని పోషించాలన్న తపన కలిగింది. (రెండు సంవత్సరాల్లో తిరిగి ఆమెనకు అప్పజెప్పాలన్న మాటపై) హాలీమ ఈ బాలుణ్ణి తీసుకొని, అతని తల్లి, తాత దగ్గరికి మక్కా వచ్చింది. కాని అతని మూలంగా ఆమె స్థితిగతుల్లో ఏ మార్పు వచ్చిందో, ఏ శుభం చూసిందో అందుకు మరో రెండేళ్ళు ముహమ్మద్ (ﷺ)ను తన వద్దే ఉంచుకుంటానని ప్రాధేయపడితే, దానికి ఆమెన ఒప్పుకుంది. అదే అనాధశిశువుడు అయిన ముహమ్మదుడు మహా సంతోషం, మహా భాగ్యంతో తీసుకొని హాలీమా తమ బనీ సఅద్ ప్రాంతానికి తిరిగి వచ్చింది.